

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 5 (4573) 9 ЯНВАРЯ 1941 г. Четверг. Цена 10 коп.

## ЗА СТРОЖАЙШУЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Культурная технология производства — правильное сочетание и ведение методов и приемов обработки материалов, основа основ в повышении производительности труда, выпуска высококачественной продукции и дальнейшего технологического прогресса. В прошлом году коллектив цеха т. Смолякова на коксохимическом заводе, как известно, добился выдающихся успехов по улавливанию продукта из коксового газа и занял первое место в соревновании родственных цехов в советской коксохимии. Этих успехов коллектив достиг только благодаря тому, что в цехе была установлена твердая технологическая дисциплина. Аппаратчики не работали «на глазок», по привычке «куда кривая вывет», а свято соблюдали заданный режим, держали те параметры, которые были предписаны инструкцией. И они добились слаженной стахановской работы.

Этот путь ни для кого не заказан. Но, к сожалению, на отдельных предприятиях технологической дисциплины до последнего времени не придавалось серьезного значения. Кое-где еще и поныне встречаются командиры производства, которые в погоне за количественными показателями пренебрегают технологией, правилами технической эксплуатации.

Нарушения производственного порядка, технологического режима приносят огромный ущерб социалистическому хозяйству, ведут к потерям рабочего времени, сырья, материалов, средств. Вот пример. Недавно в механический цех мехзавода Кузбасса поступил заказ на обработку колес для шахтовых вагонеток. При выполнении заказа нарушен порядок подачи в цех деталей. В результате, когда было уже обработано около 70 колес, установили, что обработаны совершенно не те колеса, которые нужны. Таким образом, труд литейщиков и токарей пропал даром. Около 70 колес пришлось переделывать из-за того вопиющего беспорядка в технологическом процессе, который царит в механическом цехе, где начальником тов. Шевченко.

На заводе имени XVIII съезда ВКП(б) нарушения технологического режима со стороны отдельных начальников смен, аппаратчиков — частое явление. Это наблюдается и в цехе тов. Федорова, и, особенно, в цехе тов. Кенткова. Нарушения технологического режима дорого обходятся заводу. В четвертом квартале прошлого года завод потерял на 20 тысяч руб. продукции. В цехе тов. Кенткова ежемесячно теряется сырьем на 65 тыс. рублей и только из-за того, что в цехе не все аппаратчики соблюдают правильный технологический режим, что, в свою очередь, объясняется отсутствием контроля со стороны руководителей за работой смен.

Борьба за строжайшую технологическую дисциплину — важнейшая хозяйственная задача. Хозяйственные руководители и партийные организаторы должны сейчас мобилизовать все силы и средства на то, чтобы ликвидировать штурмовщину, привить вкус у каждого работника к плановой культурной эксплуатации машин и агрегатов, сделать технологию незыблемым законом производства.

Главное тут в организации учета, повседневного контро-

ля за технологией, в повышении требовательности со стороны директоров предприятий, главных инженеров, начальников отделов технического контроля к командирам производства. Стало быть, нужно, чтобы руководители предприятий глубже выжили в работу смен, цехов, анализировали бы ежедневные рапорты и тут же принимали меры по устранению замеченных недостатков. Надо научиться, наконец, ценить работу мастера, начальника смены, цеха, участка не только по тому, сколько он дал продукции, какого качества, но и какими методами, приемами, как он использует технику. Задача парторганизаций состоит в том, чтобы помочь руководителям предприятий установить контроль за соблюдением технологической дисциплины, создать атмосферу нетерпимости к нарушениям производственного порядка.

В связи с этим огромное внимание должно быть сосредоточено на отделах контроля — измерительных приборов. В деле укрепления технологической дисциплины эти отделы должны занимать ведущее место. Как известно, работа машин, агрегатов контролируется приборами, приборы должны четко работать. Между тем, на предприятиях еще можно найти машины, где контрольно-измерительные приборы стоят в виде украшения или работают так же неточно, как часы в кинотеатре «Москва». Недаром на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) перестали доверять кое-каким измерительным приборам. И не удивительно, потому что много измерительных приборов находится в запущенном состоянии. Нужно контрольно-измерительные приборы привести в порядок.

В ликвидации кустарщины и в налаживании культурного технологического процесса особую важную роль должны играть заводские лаборатории. Работники лабораторий несут ответственность за технологию наряду с цеховыми работниками. Они обязаны не только тщательно контролировать, вести анализы, но и вместе с этим решительно бороться за усовершенствования процессов производства, быть проводниками технических новинки. Каждый сотрудник лаборатории должен считать своей обязанностью принимать активное участие в жизни производства, а не быть пассивным наблюдателем и регистратором фактов. Руководители заводов и партийные организации должны поставить заводские лаборатории в центр производственной жизни, помочь работникам лабораторий занять ведущую роль в борьбе за установление железной технологической дисциплины. Всю исследовательскую работу в лабораториях нужно подчинить, прежде всего, потребностям предприятия.

Сейчас на всех предприятиях Кемерово развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. В борьбе за перевыполнение планов, повышение качества и удешевление себестоимости продукции вопросы технологии являются решающими. Большевикский порядок в технологии, высокое чувство ответственности у каждого работника за качество работы — вот что нам необходимо для того, чтобы уверенно двигаться вперед, к новым производственным победам.

### В Главном Управлении трудовых резервов

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным Управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают

шинель, черной суконный берет и кожаные туфли, выходной костюм ученика — темносиняя или черная суконная юбка, гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как юноши, так и девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища. (ТАСС).

### ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — За строжайшую технологическую дисциплину.  
Соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.  
День нашей страны.

### ВТОРАЯ СТРАНИЦА

М. Искринский — Сектанты.  
С. Старцев — Комсомольская работа запущена.  
Соревнование призывников.

### ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Пичугин — Гнилые либералы потворствуют дезорганизаторам производства.  
Г. Авдеев — Переливают из пустого в порожнее.  
Н. Мор — Книга о Михаиле Ивановиче Калинин.

### ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Опровержение ТАСС.  
Англо-германская война.  
Б. Еремеев — Замечания зрителя.  
Е. В. — Шедевр советского киноискусства.

### Соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

#### Взяты обязательства выполняем

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы взяли на себя конкретные обязательства. План по выжигу кокса обязались выполнить в январе на 102 процента и за 13 дней февраля — на 103 процента. Снизить летучие в коксе на 0,2 процента и зольность на 1 процент.

Взяты обязательства нами выполняются. План по выжигу кокса за 7 дней января выполнен на 105 процентов. Зольность в коксе снижена на полтора процента, летучие — на полпроцента. Крепость кокса

подняли на 18 килограммов сверх плана. Лучшие наши стахановцы-мотористы тт. Калинин и Анисимов выполняют нормы выработки на 106 проц., замазчик лапоров тов. Черданцев — на 105,5 проц.

Мы можем добиться еще лучших показателей в работе. Дирекция завода должна обеспечить нас углями требуемых марок и своевременно подавать порожняк под погрузку кокса.

**ЗОЛОТАРЕВ,**

начальник старых коксовых печей.

#### Достоинно встретим день открытия XVIII Всесоюзной партконференции

Реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, мы добились неплохих результатов в выполнении производственного плана. План 1940 года выполнили на 108,4 процента, снизили себестоимость продукции на 3,5 проц., подняли производительность труда на 108,4 проц., дали накопления вместо плановых 2 млн. 15 тыс. — 2 млн. 800 тысяч рублей.

Обсуждая обращение горняков шахты Коксовая имени Сталина о развертывании социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции, мы обязались полуторамесячный план выполнить к 10 февраля и план первого квартала — к 25 марта. Повысить производительность труда на 8 проц., против 1940 года, снизить себестоимость продукции на 0,7 проц., против плана.

Взяты обязательства нами выполняются. План по выработке продукции за 7 дней выполнен на 110 проц.

Лучшие бригады систематически перевыполняют производственный план. Бригада тов. Силича выполняет норму на 153 проц. За хорошую работу тов. Силича награжден почетной грамотой наркомата пищеблока. Бригады тт. Шишкиной и Суханова выполняют план от 141 до 161 проц.

Наш коллектив серьезно взялся за поднятие качества вырабатываемой продукции, чтобы дать трудящимся города хорошие и вкусные хлебобулочные изделия. Это будет лучшим нашим подарком XVIII Всесоюзной партийной конференции.

**И. ОВЧИННИКОВ,**

директор хлебокомбината.

#### Переходящее знамя закреплено на 1941 год

Артель «3-я пятилетка» (председатель тов. Башлыков) в социалистическом соревновании имени третьего года Третьей Сталинской Пятилетки завоевала одно из первых мест в области. План 1940 года она выполнила на 122 процента, за что ей было вручено переходящее красное знамя обкомхоза.

Сейчас в артели с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Лучшие стахановцы показывают подлинные образцы социалистического труда. Малар тов. Баев выполнил годовую норму выработки на 215 процентов,

тов. Черкасов — на 270 процентов, комсомолка тов. Савенкова — две с половиной годовых нормы.

Решением президиума обкомхоза от 28 декабря 1940 года знамя закреплено за артелью. Кроме того, она награждена почетной грамотой, а председатель артели тов. Башлыков — значком «Отличник промкооперации». Эту награду в коллективе встретили с большим подъемом и взяли обязательство ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

2 тысячи 200 бригад и звеньев свеклосеющих колхозов Киргизии включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

1 февраля исполняется пятидесятилетие республики. Свекловоды обязались до праздника закончить подготовку к весеннему севу.

\*\*\*

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, многие машинно-тракторные станции Крыма добились значительных успехов. 24 МТС из 47 закончили ремонт тракторов. Всего в МТС Крыма отремонтировано 1.558 тракторов — 90,9 процента плана.

\*\*\*

Ряды семиволосовцев Дегтярского медного рудника (Свердловская область) пополняются новыми мастерами скоростного бурения. Скоростник шахты «Капитальная» № 2 тов. Братанов третьего января выполнил норму на 1.600 процентов, заработав в этот день 800 рублей, коллектив шахты обязался план первых двух месяцев этого года выполнить к открытию XVIII партийной конференции.



Избирательная кампания в Латвийской ССР. На снимке: проверка списков избирателей на избирательном участке № 87/14 в гор. Риге. Фото Я. Чакстныш (ТАСС).

### Подготовка к наблюдению солнечного затмения

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного затмения начнется на Северном Кавказе, затем оно пересечет северную часть Каспийского моря и, направляясь через Аральское море на восток, пройдет через Кызыл-Орду, Алма-Ата и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выбрано 14 наблюдательных площадок. В наблюдениях



На снимке: тов. Болотов — забойщик первого участка шахты «Центральная», держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и обкомполкома. Фото Г. Носковца.

### Обращение ЦК КП(б) Латвии

7 января ЦК КП(б) Латвии обратился ко всем избирателям Латвийской ССР с призывом: всем, как одному, явиться 12 января к избирательным урнам, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В обращении говорится о всемирно-исторических победах Советского Союза во всех областях хозяйственной и культурной жизни, завоеванных, которых добился трудовой народ Латвии за время существования советской власти. На подеме находится латвийская промышленность. Ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили землю. Отменены выкупные платежи, висевшие камнем на шее

трудового крестьянства, и задолженность по налогам, сборам и штрафам. Государство предоставило крестьянским хозяйствам кредиты. Рабочие семьи переселены из подвалов в благоустроенные квартиры. Трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью.

— День 12 января 1941 года, — говорится в обращении, — должен стать днем демонстрации несокрушимого морально-политического единства латвийского народа, сплоченного вместе со всеми народами Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина — Сталина!

(ТАСС).

### Зарботки стахановцев угля

Посадчики лав стахановцы 1.400 руб. Тов. Ефремов вышахты «Северная» товарищи Тимофеев и Димаев декабрь работал 1.962 рубля, тов. Шерин план выполнил на 231 проц. и заработал по 1.634 рубля каждый, забойщик 2 участка т. Леонов заработал

полнил план на 211 проц. — заработал 1.962 рубля, тов. Шерин план выполнил на 231 проц. и заработал 2.053 рубля. Все эти товарищи не снижают темпов и в январе.

ют темпов и в январе.

### «Кубанское море»

Колхозники Краснодарского края завершают строительство Тшикского водохранилища, начатое весной этого года. На 32 километра протянулась высокая дамба, продолженная через болота, кустарники, леса. Там, где простирались плавни и болота, разольется «Кубанское море».

Строители водохранилища проделали огромную работу. За короткий срок вынута и вложено более 8 миллионов кубометров грунта. По берегам Кубани насыпаны валы на протяжении около 180 километров, проложено 95 километров дорог. (ТАСС).

### Подготовка к строительству новых дорог

Колхозы Сталинградской области начали подготовку к строительству новых дорог — автомагистралей. Идет заготовка строительных материалов. Колхозники Нехаевского района решили к дню открытия XVIII партконференции доставить на трассу Нехаевская — Урюпинск все необходимые для строительства материалы.

К началу уборки урожая будет закончено строительство автомагистралей Суворовино — Серафимович — Михайловка, протяжением 255 километров. (ТАСС).

### Ценный почин комсомольцев энергокомбината

Следуя примеру комсомольцев Сталинградского тракторного завода, обживших борьбу за экономию, против расточительства, комсомольцы Кемеровского энергокомбината (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Сипкин) об'явили поход за чистоту рабочего места и культурное использование всего оборудования. Энергетики взяли на себя конкретные обязательства по экономии электроэнергии, топлива, цветного металла, уменьшению брака, ликвидации простоев и повышению производительности труда. Они обратились с письмом ко всем комсомольским организациям Новосибирской области.

Почин комсомольцев единодушно поддержан всем коллективом энергокомбината. 7 января по цехам, сменам и бригадам состоялись общие собрания рабочих, где обсуждалось письмо комсомольцев. Во всех цехах созданы инициативные группы, которые будут контролировать выполнение взятых обязательств, а общекомбинатский штаб, созданный при комитете ВЛКСМ, возглавит руководство инициативными группами и еженедельно будет подводить итоги работы каждого цеха.

Комитет ВЛКСМ решил каждый месяц выпускать «Технический листок», в котором будут помещаться рационализаторские и изобретательские предложения рабочих, в каком цехе лучше поставлена борьба за чистоту оборудования и рабочего места, где еще велики потери и над чем нужно работать, чтобы достичь экономии. Директор энергокомбината издал приказ, в котором обязал начальников цехов возглавить эту работу и всячески помочь комсомольцам.

### Подготовка к ленинским дням

6 января в горкоме ВКП(б) состоялся инструктаж для докладчиков и зав. агитпунктами. Инструктивный доклад на тему: «О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина» сделал тов. Петляковский.

16 января — день массового выхода агитаторов на бывшие избирательные участки. В этот день агитаторы расскажут трудящимся о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

21 и 22 января по предприятиям и учреждениям города состоятся общие собрания, посвященные 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

### Комсомольская работа запущена

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации лесоконбината, проходившее в августе 1940 года, резко критиковало плохую работу старого состава комитета. Вновь избранные товарищи должны были из этого сделать соответствующие выводы и по-большевистски взяться за налаживание комсомольской работы. Однако, ничего подобного не случилось.

Со дня выборов проведено всего лишь два общих комсомольских собрания, причем явка на них была не больше 50 процентов. Многие комсомольцы не помнят, когда последний раз было собрание.

Политико-воспитательная работа среди молодежи отсутствует, оборонно-физкультурной работой комитет ВЛКСМ не занимается. Не чувствуется также авангардной роли комсомольцев и на производстве. Комсомольская группа на промышленном лесозаготовительном участке со-

стоит из 4 человек. Все они предоставлены самим себе, никто там из руководящих комсомольских работников не бывал и, следовательно, ни один член комитета ничего не может сказать, чем комсомольцы занимаются, как они работают.

Такие комсомольцы как Прорван и Костюкова не платили членские комсомольские взносы по 4—5 месяцев.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Волков и его заместитель тов. Максютенко палец о палец не ударили для того, чтобы оживить комсомольскую работу, навести порядок «в своем собственном доме».

Вопрос о состоянии комсомольской работы не раз ставился на повестку дня партсобрания, но безрезультатно.

Горкому ВЛКСМ следует поинтересоваться о состоянии комсомольской организации лесоконбината.

С. СТАРЦЕВ.

### Соревнование призывников

Обсудив социалистический договор призывников Сталинска о развертывании соревнования на лучшую подготовку к призыву 1941 года, мы, призывники приписного пункта № 1 г. Кемерово, единодушно его принимаем.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции и XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы обязуемся:

В новом, 1941 году, работать еще лучше и производительнее, чтобы ознаменовать 4-й год третьей сталинской пятилетки новыми производственными победами, всемерно укреплять трудовую дисциплину, повышать качество продукции, создавать стахановско-комсомольские допризывные

бригады на предприятиях. До очередного призыва подготовить значков-призвников не менее как на 75 проц., на значок «Ворошиловский стрелок», 70 проц. — «ГТО», 90 проц. — «ПВХО» и 90 процентов — «ГСО».

Повседневно повышать свою идейно-политическую и общеобразовательную подготовку, добиться того, чтобы к моменту призыва не было ни одного малограмотного призвника.

На призывные пункты являться подготовленными для службы в любом роде войск Красной Армии и Военно-Морского Флота.

По поручению призвников приписного пункта № 1: **БОРИСОВ, БАТАЛОВ, БОГДАШКИН, ВОРОНКОВ, БРУСОВ.**

### Поручили и успокоились

В парторганизации связи я встал на учет 15 ноября 1940 года. 22 ноября на партийном собрании обсуждался вопрос об агитмассовой работе на бывших избирательных участках. Мое партийное поручение — агитатор на бывшем избирательном участке.

С тех пор прошло около двух месяцев, однако ни тов. Козлов, ни секретарь парторганизации тов. Ильиних мне не указали участок, где я должен

буду проводить агитационную работу. Не раз я обращался по этому вопросу к тов. Козлову, а он даже сам не знает, где же расположен участок, прикрепленный к парторганизации связи.

Время не ждет, приближается день созыва XVIII Всесоюзной партконференции. Видимо, в парторганизации связи недооценивают огромное политическое значение агитационно-массовой работы.

И. ПОКРЕПОВ.

### ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР СБЕРКАСС

По области проходит общественный смотр работы сберегательных касс. Основная задача: добиться, чтобы каждая сберегательная касса на основе развертывания социалистического соревнования обеспечила перевыполнение плана сбережений от населения, чтобы своевременно поступали взносы по подписке на заем и полностью охватить трудящихся подпиской на заем.

Чтобы успешно провести смотр сберкасс, нужно при каждой сберкассе выделить агитаторов, беседчиков из числа лучших финактивистов, членов комсода и актива советской интеллигенции.

Инспекторы сберкасс, прикрепленные к предприятиям, должны отчитаться о своей работе на общих профсоюзных собраниях.

Работу по смотру сберкасс нужно провести под знаком большевистской критики и самокритики, чтобы можно было выявить все недостатки в работе сберкасс и в дальнейшем устранить их. Взять, к примеру, работу контролера сберкасс № 503/12 при ГРЭС тов. Белозерова. План по вкладам сберкассой не выполнен, а Белозеров ничего не предпринимает для того, чтобы его выполнить.

Успех работы по смотру будет зависеть от руководства комсодами партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями. Финактив при помощи всей общественности города должен принять активное участие в выполнении финансовых заданий в 1941 году, чтобы наш город вышел передовиком в социалистическом соревновании городов по выполнению финансового плана.

Н. КОКШАРОВ, член городского комсода.

### Центральная библиотека к ленинским дням

На предприятиях и в учреждениях гор. Кемерово широко развертывается подготовка к 17 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Центральная библиотека к ленинским дням готовит монтаж, отображающий жизнь и деятельность Владимира Ильича, организует выставку его произведений. Интересен и содержателен будет плакат «Ленин, как читатель библиотеки», который готовится силами работников библиотеки.

В читальном зале подбирается литература для докладчиков о жизни и деятельности В. И. Ленина. В оставшиеся дни работники библиотеки и массовики промартеей проведут беседы среди работников артели. Они расскажут трудящимся, как жил, учился и работал Владимир Ильич.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Избрано новое правление клуба

4 января в клубе ГРЭС на общем профсоюзном собрании отчиталось о своей работе правление клуба ГРЭС.

После отчетного доклада т. Осадчего выступившие в прениях товарищи резко критиковали работу клуба.

Тов. Переперко отметил, что руководитель оркестра Крейслер не учил и не воспитывал кружковцев, а систематически пьянствовал. Плохо работал кружок художественной самодеятельности, он редко выступал в клубе.

— Наш клуб работает плохо, — сказал тов. Цыганков, — потому что не был организован актив при клубе, не привлекались к общественной работе домохозяйки, жены стахановцев и инженеров. Работ-

ники клуба были в стороне от профсоюзной жизни.

Затем выступил председатель завкома ГРЭС тов. Ахметзянов. Он указал, что на ГРЭС имеется много комсомольцев, несоюзной молодежи и стахановцев, которые горят желанием активно участвовать в работе клуба. Эту массу надо организовать.

По докладу выступило 8 человек. В него вошли тт. Осадчий — режиссер клуба, Плотицкий — стахановец, Цыганков — активный участник клубной работы, Жерновенко — активный участник художественной самодеятельности и другие.

И. ПОКРЕПОВ.

#### Просим освободить красный уголок

В артели «Трудовой путь» имеется хорошее помещение для красного уголка. Но почему-то председатель артели тов. Носков занял его под свой кабинет.

Комсомольская организация артели организовала художественный, драматический и другие кружки, но негде проводить работу. Мы не можем выставить наглядные пособия в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)».

Партийно-комсомольское собрание артели обязало Носкова освободить красный уголок. А Носков продолжает там работать.

Мы просим редакцию газеты «Кузбасс» помочь нам убедить председателя артели в том, что красный уголок необходимо освободить для проведения политико-массовой работы среди членов артели.

ЕФРЕМОВ, НАСЕННИКОВ, ЕРЕМЕЕВ, МЕДЫНИНА.

#### Возмутительный случай

Заболел заместитель управляющего шахтой «Пионер» т. Гусев. Он из дому позвонил в поликлинику и просил послать врача. Но врач Енютина отказалась помочь. Об этом было сообщено управляющему шахтой т. Комарову. Комаров немедленно приехал к Гусеву на квартиру и стал вызывать врача. Но Енютина продолжала упорствовать.

Не помогло и вмешательство заведующего горздравом. Енютина не выполнила его рас-

поряжения. Когда с ней стал разговаривать секретарь горкома партии тов. Сифуров, она выдвигала всевозможные причины, но все же отказалась приехать к больному. И только спустя много времени Енютина решила оказать помощь больному.

Я считаю, что горздрав должен принять меры к Енютиной. Советский врач не может так бездушно-бюрократически относиться к живому человеку.

А. НЕКРАСОВ.

#### По следам наших выступлений

#### „Как катают валенки“

Под таким заголовком 13 декабря была помещена статья в газете «Кузбасс».

Управляющий промкомбинатом Кемеровского горисполкома тов. Коновалов сообщил в редакцию, что факты, указанные в данной статье, подтвердились полностью.

По решению совещания руководящих работников учебно-производственных предприятий промкомбината и собрания рабочих пимокатного цеха, намечено срочно провести капитальный ремонт машин пимокатного цеха и дать заказ на приобретение шерстевальной машины.

Рабочие пимокатного цеха обязались к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции устранить все отмеченные в статье недостатки.

Начальник цеха Мальцев с работы снят и уволен. Материал о хищении валенок Мальцевым передан следственным органам.

## СЕКТАНТЫ

История христианской церкви и на Западе и в России полна расколов, религиозного сектанства и религиозных преследований. Эти расколы, секты в средние века являлись формой борьбы нарождающейся буржуазии против феодализма и феодальной церкви. Церковь, сама являясь крупнейшим феодалом, освящала феодальный строй. Поэтому «всякая борьба против феодализма должна была тогда принимать религиозное обличье, направляться в первую очередь против церкви» (Энгельс).

В России сектантское движение получило широкое развитие во второй половине XIX века. Причиной роста этого движения служило разорение крестьян. В. И. Ленин писал: «...старая патриархальная Россия после 1861 года стала быстро разрушаться под влиянием мирового капитализма. Крестьяне голодали, вымирали, разорялись, как никогда прежде, и бежали в города, забрасывая землю».

Значительные массы крестьян, воспитанные исключительно в духе религии, выражали свое недовольство в религиозно-пассивной форме, в первую очередь против церкви.

Сектантское движение, возглавлявшееся либерально настроенной городской и сельской буржуазией, до револю-

ции 1905 года было во многих случаях оппозиционным, демократическим движением, одной из форм пассивного протеста против остатков крепостничества, против полицейско-поповского режима. Царское правительство всячески преследовало сектантов, подозревая их в близости к революционному движению.

Но по мере роста революционного движения сектантство, возглавляемое буржуазными, кулацкими элементами, все более и более теряет свои оппозиционные, демократические черты. Уже в 1905 году верхушка сект открыто вела борьбу против революции, стараясь увлечь за собой сектантские массы. В октябре 1905 г., когда революционное движение охватило всю страну, главари сект, испугавшиеся революции, выпустили общую брошюру «Политическая платформа Союза свободы, правды и миролюбия», в которой призывали к покорности царским властям. Контрреволюционная деятельность сектантских вожаков еще тогда оттолкнула многие трудовые элементы от сектантства.

Первую империалистическую войну руководители сект признали «справедливой»; после февральской буржуазно-демократической революции сектантские проповедники стали «патриотами» — оборонцами. Великую Октябрьскую социалистическую революцию вожаки сект, сектантские пропове-

дники встретили с ненавистью. Большинство из них оказалось в лагере белогвардейцев и интервентов.

В годы гражданской войны сектанты нередко с оружием в руках выступали против Красной Армии. Менониты организовали целый полк для Девкина. В Сибири баптисты и евангелисты помогали Колчаку. На Дальнем Востоке баптистские главари помогали японским интервентам, получая через японский банк средства.

После разгрома контрреволюции руководящие члены сектантских организаций изменили тактику. Они стали респинаться в «преданности революции», а в душе наежались на то, что новая экономическая политика приведет к буржуазному перерождению советской власти.

Но рухнула и эта надежда. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ, восстановив народное хозяйство, приступил к осуществлению сталинского плана социалистической индустриализации и коллективизации. Широкие крестьянские массы пошли в колхозы; на основе сплошной коллективизации началась ликвидация кулачества как класса. Сектантские главари повели яростную борьбу против коллективизации. Сектантство идет в лобовую атаку против социализма.

Потерпев и здесь полное поражение, вожаки сект вновь вынуждены менять тактику. «Враг понял изменившуюся обстановку, — говорил товарищ Сталин в 1933 году по поводу

тактики кулачества, — понял силу и могущество нового строя в деревне и, поняв это, перестроился, изменил свою тактику, — перешел от прямой атаки против колхозов к работе тайхой сапой».

Сектанты начинают действовать «тихой сапой». Они пытаются взорвать колхозы изнутри путем вредительства и развала трудовой дисциплины, создают сектантско-кулацкие лжеколхозы с целью избежать индивидуального обложения, пытаются уклониться от хлебозаставок, сорвать хозяйственно-политические мероприятия советской власти в деревне. В то же время они начинают конспирировать деятельность своих организаций, официально объявляют секты распушенными, ликвидируют молитвенные дома, создавая впечатление, что секты больше не существуют, но при этом тщательно стараются сберечь свои кадры и работать в подполье.

В Советском Союзе, где церковь отделена от государства, нет и не может быть господствующей церкви. Таким образом, то, что раньше резко отличало сектантство от православия, в СССР давно уже не существует. И то и другое являются очагами религиозного мракобесия. Нет также различия в политической сущности сектантских и православных организаций. Во главе сектантских организаций стоят реакционные элементы, вред-

ко остатки разбитых эксплуататорских классов.

Современные секты в СССР отличаются от православной церкви, главным образом, тем, что они религиозное одурманивание верующих проводят иными, более утонченными средствами, чем православные попы. Большинство сект отвергает религиозную обрядность, иконы и т. п. У сектантов широко применяются во время богослужения музыка, светское пение, даже декламация. Содержание сектантской «познания» явно реакционное: «Человеческая жизнь, как одуванчик: ветер подул, и нет ее», — декламируют евангелисты. «Тучи свинцовые обложили все небо. Нет душе моей просвета», — вторят им авантюристы. За этими трескучими фразами кроется определенная политический смысл, глубоко враждебный коммунизму: не стоит-де строить коммунизма—все земное, мол, непрочно. Главари сект проповедают отказ от политики, надеясь этим ослабить политическую активность трудящихся. Баптистские проповедники говорят: «Для последователей Христа безразлично, какая бы власть ни была». В период выборов в Верховные Советы и в местные Советы депутатов трудящихся сектантские проповедники призывали «не заниматься политикой и земными делами», т. е. не участвовать в выборах, и в то же время они клеветали на кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Проповедуя отказ от политики, сектантские вожа-

ки сами занимаются политической, враждебной интересам народа. За последние годы руководители ряда сект были разоблачены как прямые агенты империалистических разведок.

В результате победы социализма и роста культуры страны упало влияние религиозных организаций в нашей стране. Многие рядовые сектанты порвали с сектами, ушли от них. Сектантские организации в СССР в значительной мере распались. Но было бы недопустимой ошибкой сделать отсюда вывод о свертывании антирелигиозной пропаганды. Враг, прикрывающийся религией, приспосабливается, ищет новых средств для религиозного одурманивания трудящихся.

Антирелигиозная пропаганда, особенно в районах, где имеются остатки сектантства, должна носить боевой, наступательный характер. Надо при этом делать различие между сектантскими главарами и рядовыми членами сект — отсталыми людьми, находящимися под влиянием сект, людьми, которым надо помочь понять вред и реакционную роль сектантства. Нужно охватить антирелигиозной пропагандой все группы населения, особенно верующих, сохраняющих связи с сектантством. Нужно широко применять индивидуальную пропаганду среди верующих, разоблачая сектантство как один из самых вредных и самых живучих пережитков капитализма в сознании людей. М. ИСКРИНСКИЙ.

1) Ленин. Соч., том XIV, стр. 405.

2) И. Сталин. «Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 406.



